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ATA DA 35ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PROCESSO JUDICIAL ELETRÔNICO 

 
Ata da 35ª Reunião do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, realizada 

em 13 de março de 2015, na Sala de Reuniões da Presidência, sob a presidência do 
Excelentíssimo Senhor Desembargador Flávio Rostirola,  presentes os membros do 
Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, designados pela Portaria GPR N. 664, de 
13 de maio de 2014, disponibilizada no Diário de Justiça Eletrônico de 14 de maio de 
2014, a saber, o Excelentíssimo Senhor Juiz Assistente da Presidência Doutor Eduardo 
Henrique Rosas, a Excelentíssima Senhora Juíza Assistente da Primeira Vice-Presidência 
Doutora Marilza Neves Gebrim, o  Excelentíssimo Senhor Juiz Assistente da Corregedoria 
Doutor Márcio Evangelista Ferreira da Silva, o Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito 
Flávio Fernando Almeida da Fonseca, Juiz de Direito do 7º Juizado Especial Cível de 
Brasília, o Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito Substituto Doutor Ricardo Faustini 
Baglioli do CEJSUC/Brasília,  o Excelentíssimo Senhor Procurador de Justiça do Ministério 
Público do Distrito Federal e Territórios Doutor André Vinícius Espírito Santo de Almeida, 
o Excelentíssimo Senhor Procurador do Distrito Federal na Procuradoria-Geral do 
Distrito Federal Doutor Alexandre Moraes Pereira, os representantes da Ordem dos 
Advogados do Brasil – OAB/DF Conselheira Hellen Falcão e Doutor André Lins, o  Senhor 
Secretário do Processo Judicial Eletrônico Doutor Declieux Dias Dantas e a Senhora 
Coordenadora da COSIST Doutora Kátia de Souza Prates. Ausente, justificadamente, o 
Senhor Secretário Geral Doutor Celso de Oliveira e Sousa Neto. O Excelentíssimo Senhor 
Desembargador Flávio Rostirola abriu os trabalhos submetendo à apreciação dos 
membros do Comitê, a Ata da 34ª Reunião do Comitê Gestor, realizada em 06 de março 
de 2015. Nessa ocasião, a Senhora Representante da Ordem dos Advogados do Brasil – 
OAB/DF Conselheira Hellen Falcão solicitou que o trecho em que consta que a OAB/DF 
indicará um representante para participar do Grupo de Trabalho dos Precatórios, seja 
corrigido e passe a constar que a OAB indicará um representante para o  Grupo de 
Trabalho de Precatórios e para o Grupo de Trabalho do PJE Criminal. O pleito foi 
prontamente acolhido pelo Excelentíssimo Senhor Presidente do Comitê Gestor, que 
asseverou que é preciso ter a participação de todos na formação desses grupos de 
trabalho. O Desembargador Flávio Rostirola também destacou que as participações da  
Defensoria Pública, Procuradoria-Geral do DF, OAB/DF e MPDFT são acolhidas com 
entusiasmo pelo Comitê e pela Administração do Tribunal.  Considerando que não houve 
outras ponderações à ata, a mesma deverá ser corrigida e apresentada na próxima 
reunião para assinatura dos membros do Comitê. Na sequência, a Senhora Conselheira 
da OAB/DF destacou que o Tribunal tem se mostrado sempre muito ativo e diligente em 
relação à implantação do Processo Judicial Eletrônico. Todavia, não têm visto esta 
mesma preocupação na construção do PJE no segundo grau. O Senhor Secretário do PJE 
esclareceu que está acompanhando junto ao Conselho Nacional de Justiça – CNJ, toda a 
implantação no segundo grau, principalmente, no Paraná, até agora o tribunal mais 
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adiantado no segundo grau e participado das reuniões. Destacou ainda que,  seja por 
vídeo conferência ou pessoalmente, o Tribunal tem sido representado nestas reuniões.  
Em seguida, passou-se ao segundo item da pauta: Infraestrutura: ações de melhoria da 
infraestrutura do Fórum de Taguatinga. Com a palavra, o Doutor Declieux Dantas 
informou que entre os dias 12/03 e 26/03/2015 será realizado o treinamento dos 
servidores e magistrados do Fórum de Taguatinga, ocasião em que apresentou o 
cronograma para as nove turmas que serão atendidas nesse período. No tocante a  
infraestrutura do Fórum de Taguatinga, o Doutor Declieux Dantas informou que durante 
a apresentação do PJe aos diretores de secretaria, no dia 10/03 o sistema caiu devido a 
indisponibilidade dos links de comunicação. Ainda nessa semana, nos dias 09 e 11/03, 
noticiou que houve indisponibilidade dos sistemas, durante algumas horas devido a 
indisponibilidade do link. A boa notícia é que a Embratel deverá ativar a fibra ótica no 
período de 20/03 até  03/04 e que espera-se, que com a antecipação da instalação da 
nova rede de interligação dos fóruns, eliminemos a sensibilidade da rede às intempéries 
ou outras interferências. O Doutor André Vinícius destacou que com a implantação do 
sistema em 27/03 e o feriado da Semana Santa logo em seguida, serão apenas dois dias 
úteis até o dia 03/04, prazo final para a instalação da nova rede.  A Conselheira Hellen 
Falcão destacou que Taguatinga será uma fase complexa para o PJE. O Excelentíssimo 
Senhor Juiz Assistente da Presidência Doutor Eduardo Rosas ressaltou que serão apenas 
três juizados e o CEJUSC e que acredita que passaremos por isso com tranquilidade. Na 
ocasião, o MM Juiz Assistente da Corregedoria Doutor Márcio Evangelista destacou que 
recebeu muitas reclamações dos juízes dos fóruns das cidades satélites e como são 
muitos documentos, a Corregedoria está compilando em um documento único para que 
seja apresentado ao Comitê Gestor. O Presidente do Comitê Gestor solicitou ao MM Juiz 
Márcio Evangelista que continue fazendo esse mapeamento de todos os problemas 
apresentados pelos magistrados. O Doutor Márcio Evangelista também informou que já 
esteve em contato com a Secretaria Predial para estudos sobre o novo layout dos 
cartórios e com o redimensionamento dos espaços, diminuirá o espaço do cartório e 
haverá espaço físico para a criação de pelo  menos mais um cartório. Em seguida, a 
Conselheira Hellen Falcão informou que fará a divulgação do curso da OAB para os 
advogados e provavelmente será no dia 26/03 no Fórum de Taguatinga. O MM Juiz 
Assistente da Presidência Doutor Eduardo Rosas ressaltou que irá verificar com a Juíza 
Rachel Adjuto Brandão, sobre a possibilidade de realizar o curso no CEJUSC/Taguatinga 
e no decorrer da semana, informaremos à Conselheira, por email.  A Conselheira Hellen 
Falcão aproveitou a oportunidade para sugerir que o Presidente do Comitê Gestor 
fizesse uma apresentação para os advogados nesse curso, para falar sobre o PJE e 
também sobre o Comitê. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 
Presidente do Comitê Gestor destacou que o Tribunal tem avançado na infraestrutura 
de tecnologia e que muito desse avanço, deve-se ao  PJE. Conforme salientou, o 
Presidente do Tribunal Desembargador Getúlio de Moraes Oliveira tem dado carta 
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branca para a área de tecnologia. Não tem faltado investimentos tanto em 
equipamentos quanto em pessoal. Todavia, a energia elétrica tem sido um problema 
sério que enfrentamos e embora o Tribunal tenha adquirido  geradores e outros 
equipamentos, o problema ainda não está solucionado e sempre há risco de culparem 
o sistema PJE, ainda que haja outras demandas envolvidas. Dando prosseguimento a 
reunião, a Conselheira Hellen Falcão noticiou que o Presidente do Tribunal de Justiça 
Desembargador Getúlio de Moraes Oliveira aceitou a parceria com  a OAB/DF no 
convênio firmado  com o Governo do Distrito Federal para a criação de um Centro de 
Inclusão Digital. Segundo informado, o Centro de Inclusão Digital não poderá funcionar 
no estádio Mané Garrincha, mas ainda não está acertado onde funcionará. A nobre 
Conselheira informou ainda que o Tribunal Regional do Trabalho, Justiça Federal e 
Superior Tribunal de Justiça  também serão parceiros neste projeto. Por seu turno, o 
Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito Substituto do CEJUSC Doutor Ricardo Baglioli 
informou que recebeu a informação de que um juiz agendou a emissão do certificado 
junto à CERTSIGN e que não conseguiu fazer a certificação, pois recebeu informações 
desencontradas sobre o local onde deveria fazê-la. O Presidente do Comitê questionou 
qual era o setor responsável por este agendamento e foi informado pelo Doutor 
Declieux Dantas que é o Serviço de Atendimento aos Sistemas Institucionais – SERASI, 
cujo Supervisor é o servidor João Felipe de Oliveira. Segundo informado, o SERASI está 
subordinado à Secretaria de Soluções de Tecnologia da Informação – SETIC e o 
Secretário responsável pela SETIC é o Senhor Raimundo Macedo de Souza. O 
Excelentíssimo Senhor Desembargador Flávio Rostirola destacou que é preciso contatar 
a SETIC e informar da necessidade de melhorias na comunicação com os magistrados. O 
Presidente do Comitê sugeriu que o SERASI fique responsável pelo contato e 
agendamento com os magistrados que ainda não fizeram a certificação e organize o 
atendimento desses magistrados. Essa sugestão foi acolhida pelos membros presentes 
e o Presidente do Comitê irá verificar com o Supervisor do SERASI para viabilizar isso. O 
Excelentíssimo Procurador André Vinícius também sugeriu que neste momento, o 
Tribunal verifique a possibilidade da CERTSIGN,  disponibilizar um  Posto de Serviço 
Itinerante, a fim de facilitar e dar ainda mais agilidade no processo de certificação para 
os magistrados da Casa. O Doutor André Lins da OAB/DF destacou que nos casos de 
renovação do certificado e nos casos em que o magistrado já tiver feito o cadastramento 
em outra empresa, não é necessário comparecer pessoalmente ao local. Na sequência, 
a Conselheira Hellen Falcão noticiou que na Sala de Apoio do PJE no Fórum Leal 
Fagundes os advogados só podem utilizar sete computadores. Segundo informado, o 
Servidor Edmar e equipe teriam feito essa divisão entre os computadores que podem 
ser utilizados pelos advogados e pela sociedade, destinando um número maior de 
máquinas para a sociedade, que tem atendimento prioritário no local. Na ocasião, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente do Comitê Gestor assinalou que irá pessoalmente ao 
Fórum Legal Fagundes para verificar o motivo, a justificativa para este fato estar 
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acontecendo. Por fim, o Excelentíssimo Senhor Presidente do Comitê Gestor agendou a 
próxima reunião para o dia 20 de março de 2015, às 13h30. Não havendo mais nenhuma 
colocação por parte dos membros presentes, encerrou a sessão, determinando que 
fosse lavrada a presente ata, que por ser a expressão da verdade segue assinada por 
todos os presentes. 

 
Desembargador FLÁVIO ROSTIROLA 
Presidente do Comitê Gestor do PJE 
 
EDUARDO HENRIQUE ROSAS 
Juiz Assistente da Presidência 
 
MARILZA NEVES GEBRIM 
Juíza Assistente da Primeira Vice-Presidência 
 
MÁRCIO EVANGELISTA FERREIRA DA SILVA 
Juiz Assistente da Corregedoria 
 
FLÁVIO FERNANDO  ALMEIDA FONSECA 
Juiz de Direito do 7º Juizado Especial Cível de Brasília 
 
RICARDO FAUSTINI BAGLIOLI 
Juiz de Direito Substituto do CEJUSC/Brasília 
 
ANDRÉ VINÍCIUS ESPÍRITO SANTO DE ALMEIDA 
Procurador de Justiça/Membro do MPU/MPDFT 
 
HELLEN FALCÃO 
Conselheira – Representante da OAB/DF 
 
ANDRÉ LINS 
Advogado – Representante da OAB/DF 
 
ALEXANDRE MORAES PEREIRA 
Procurador do Distrito Federal/PGDF 
 
DECLIEUX DIAS DANTAS 
Secretário do Processo Judicial Eletrônico 
 
KÁTIA DE SOUZA PRATES 



 
Poder Judiciário da União 
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL E DOS TERRITÓRIOS 

 
Coordenadora da COSIST 


